



КОМИССИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДЕЛАМ ЮНЕСКО  
COMMISSION DE LA FÉDÉRATION DE RUSSIE POUR L'UNESCO  
COMMISSION OF THE RUSSIAN FEDERATION FOR UNESCO



Организация  
Объединенных Наций по  
вопросам образования,  
науки и культуры  
Organisation des Nations  
Unies pour l'éducation,  
la science et la culture  
United Nations  
Educational, Scientific and  
Cultural Organization

Секретариат Комиссии:  
119200, Москва, Г-200  
Смоленская-Сенная площадь,  
дом 32/34, корпус 1  
Secrétariat de la Commission:  
32/34 Smolenskaya-Sennaya pl.,  
Bâtiment 1  
Moscou, 119200, G-200  
Secretariat of the Commission:  
32/34 Smolenskaya-Sennaya Sq.,  
Building 1  
Moscow, 119200, G-200

тел./tel: +7 499 244 2456, факс/fax: +7 499 244 2475, e-mail: unescorussia@mid.ru

№ 0/4 /юн  
от 17.10.19

Участникам XII Международного научно-практического  
междисциплинарного симпозиума  
«Рефлексивные процессы и управление»  
(Москва, Институт философии РАН, 17 октября 2019 г.)

Уважаемые организаторы и участники симпозиума,

Отрадно видеть, что проводимый под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО симпозиум «Рефлексивные процессы и управление» собрал представительный состав российских и зарубежных ученых различных областей науки. Именно такой системный, комплексный и междисциплинарный подход необходим для решения острых проблем, стоящих сегодня перед человечеством в социо-гуманитарной сфере.

Вопросы общественного развития занимают особое место в работе ЮНЕСКО и относятся к компетенции сектора социальных наук Организации. В последнее время особую актуальность на этом направлении приобретает проблематика искусственного интеллекта и биоэтики, охватывающие широкий спектр явлений, требующих осмысления и выработки новых согласованных международных механизмов регулирования.

Основная задача международного симпозиума привлечь внимание ученых из разных областей знаний, специалистов управленцев и широких кругов общественности к значимости использования рефлексивного подхода для преодоления ряда стереотипов, тормозящих процессы социальных преобразований России и мирового сообщества. Будут затронуты аспекты:

политики, экономики, образования, культуры, безопасности, информационных войн, борьбы с терроризмом и миротворчества, информатизации, построения гражданского общества и др.

МИД России имеет давние традиции поддерживать это направление исследований как на отечественном, так и на международном уровнях, а также использовать результаты при подготовке дипломатических работников. Один из предыдущих симпозиумов в 2001 году был проведен в стенах Дипломатической академии МИД России. А главный организатор симпозиумов В.Е. Лепский был в те времена профессором академии и читал спецкурсы по рефлексивному управлению для будущих и действующих дипломатических работников.

Убежден, что запланированные в ходе симпозиума дискуссии будут способствовать более активному включению российских ученых в разработку актуальных вопросов социокультурной проблематики на площадке ЮНЕСКО, повышению роли нашей страны на этом направлении. Симпозиум проводится как подготовительное мероприятие к конгрессу «Системный подход и кибернетика, устремленные в будущее человечества» (16-18 сентября 2020, Москва). Рассчитываем, что этому мероприятию будет предоставлена эгида ЮНЕСКО.

В заключение хотел бы пожелать организаторам и участникам симпозиума плодотворной коллективной работы, достижения поставленных целей и успешного воплощения идей, способствующих развитию нашей страны и мирового сообщества в целом в духе мира и взаимного уважения.

С уважением,  
Г. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Ответственный секретарь Комиссии,  
Посол по особым поручениям  
МИД России